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M É T H O D O L O G I E

Échantillon

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon national de 1001 femmes âgées de

18 ans et plus.

Méthodologie

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des quotas (âge,
profession de la personne interrogée) après stratification par région et catégorie
d'agglomération.

Mode de recueil

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré en ligne du 7 au 13 
juin 2022.

Notes de lecture

Indiquent des écarts significatifs entre les cibles



C o n n a i s s a n c e s  e t  c o m p o r t e m e n t s  

e n  l i e n  a v e c  d i f f é r e n t s  p r o d u i t s  

b a n c a i r e s
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Question :  Connaissez-vous le montant de… ?

La connaissance du montant de divers éléments en lien avec sa situation financière

5%

8%

12%

4%

7%

3%

39%

38%

47%

52%

47%

38%

91% 9%

Total « OUI » Total  « NON »

 Oui, très bien  Non, pas bien du tout

85% 15%

85% 15%

Vos revenus globaux 

Votre épargne et / ou 
autres placements financiers 

Vos dépenses totales mensuelles 
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57

52

54

53

41

Diplôme supérieur

1er cycle (DEUG, licence LMD)

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

Question :  Connaissez-vous le montant de… ?

La connaissance précise du montant de ses revenus globaux
Résultats détaillés

40

44

51

53

60

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Selon l’âge Selon le revenu mensuel

Connait très bien le montant de ses revenus globaux 
Ensemble : 52%  

71

60

58

54

46

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Selon le niveau de diplôme
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Question :  Connaissez-vous le montant de… ?

La connaissance précise du montant de ses dépenses totales mensuelles
Résultats détaillés

40

34

42

42

28

Diplôme supérieur

1er cycle (DEUG, licence LMD)

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

32

31

38

41

40

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Selon l’âge Selon le revenu mensuel

Connait très bien le montant de ses dépenses totales mensuelles 
Ensemble : 38%  

40

38

40

41

38

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Selon le niveau de diplôme
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Question :  Disposez-vous à titre personnel de comptes bancaires ou placements financiers suivants… ?

La possession de comptes bancaires ou titres financiers

Un ou plusieurs compte(s) bancaires personnel(s) 

Un ou plusieurs compte(s) ou livret(s) d’épargne 

Un ou plusieurs compte(s) bancaires joint(s) (conjoint, parents, enfants…) 

De l’assurance vie en fonds euros 

Un ou plusieurs compte(s) bancaires par procuration (conjoint, enfant…) 

Un ou plusieurs crédits immobiliers en cours de remboursement 

Un ou plusieurs crédits (consommation, automobile…) 

Un plan épargne retraite 

Des actions, obligations ou sicav 

Une assurance vie en unité de compte 

Un PEA 

Un compte titres 

Un autre type de placement financier 

Des actifs en crypto-monnaies ou actifs virtuels 

82%

79%

41%

36%

30%

28%

28%

15%

15%

15%

12%

12%

11%

3%

18%

21%

59%

64%

70%

72%

72%

85%

85%

85%

88%

88%

89%

97%

 Oui  Non

18-24 ans (92%)

Cat. aisée (100%)

Cat. supérieure 
(56%)

Cat. populaire(37%)
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Question :  Quel est votre niveau de connaissance des supports d’investissement suivants ?

Le niveau de connaissance relatif à plusieurs supports d'investissements

18%

23%

31%

47%

61%

84%

53%

45%

55%

34%

30%

14%

29%

32%

14%

19%

9%

2%

 Vous voyez précisément de quoi il s’agit    Vous n’en avez jamais entendu parler

Les produits de Bourse 

Les Actions/obligations 

Les actifs en crypto-monnaies ou actifs 
virtuels 

Les SCPI (société civile de placement 
immobilier) 

Les OPCVM (organismes de placement 
collectif en valeurs mobilières) 

Les ETF (Exchange Traded Funds) 

82%

Total « Vous en avez déjà entendu parler »

77%

69%

53%

39%

16%
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Question :  Et détenez chacun des produits financiers suivants ?

La détention de divers produits financiers

Les Actions/obligations 

Les produits de Bourse 

Les SCPI (société civile de placement immobilier) 

Les OPCVM (organismes de placement collectif en 
valeurs mobilières) 

Les actifs en crypto-monnaies ou actifs virtuels 

Les ETF (Exchange Traded Funds) 

16%

10%

5%

4%

2%

1%

84%

90%

95%

96%

98%

99%

 Oui  Non
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Question :  A quelle fréquence consultez-vous votre / vos compte(s) bancaire(s) ?

La fréquence de consultation de son/ ses compte(s) bancaire(s)

Base : aux femmes disposant au moins d’un compte ou livret d’épargne, soit 96% de l’échantillon

33

32

10

39

39

31

15

15

27

9

9

15

2

2

11

1

2

4

1

1

2

Au moins 1 fois par jour Au moins 1 fois par semaine 2-3 fois par mois 1 fois par mois

Moins souvent Très rarement Jamais

Pour connaître le solde de vos 
comptes

Pour suivre les opérations 
(dépenses, rentrées d’argent)

Pour effectuer des opérations
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Question :  Vous ne consultez que très rarement ou jamais le solde de vos comptes bancaires, parce que… ?

La raison principale d'une rare ou absence de consultation de ses comptes bancaires

Base : aux femmes disposant au moins d’un compte ou livret d’épargne et ne consultant que très rarement ou jamais le solde des comptes bancaires, soit 1,5% de l’échantillon

21%

19%

14%

11%

35%

Cela vous effraie, cela vous stresse

Cela ne vous intéresse pas

Vous ne vous en occupez pas

Cela vous ennuie

Autre raison

Les résultats sont à interpréter avec prudence en 
raison de la faiblesse de l’effectif (15 répondants)



O p i n i o n s  e t  r a p p o r t  à  l ’ a r g e n t
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Question :  Aujourd’hui, parlez-vous d’argent… ?

La propension à parler d'argent avec différentes personnes

Résultats repourcentés sur la base des personnes concernées

8%

20%

21%

24%

8%

30%

22%

25%

32%

38%

39%

36%

52%

12%

18%

15%

92%

80%

79%

76%

Avec votre conjoint 
(salaire, dépenses, placements) 

Avec votre entourage amical 
(salaire, niveau de vie, patrimoine) 

Avec vos enfants 
(salaire, niveau de vie, argent de poche, 

transmission) 

Avec vos parents
(argent, patrimoine, succession) 

Total 
« OUI»

 Oui, souvent  Non, jamais



14

Question :  Vous recevez une grosse somme d’argent inattendue, que faites-vous ?

Les principales réactions face à la réception soudaine d'une grosse somme d'argent 

40%

36%

25%

24%

23%

13%

11%

8%

4%

4%

1%

1%

5%

Je le place sur un compte ou livret épargne

Je le dépense pour le foyer (aménagement maison, vacances, voiture, loisirs…) 

Je fais un don (à ma famille, mes proches, des associations)

Je cherche un placement immobilier

Je l’utilise pour rembourser mes crédits en cours 

Je le place dans un plan épargne retraite, dans une assurance vie

Je le dépense dans des choses utiles pour moi (santé, bien-être, formation…) 

Je le dépense dans des achats plaisir

Je l’investis dans un projet (création d’entreprise, start-up…) 

Je l’investis, j’achète dans des actions 

J’achète des OPCVM (Sicav) ou des ETF 

J’achète de la cryptomonnaie 

Rien de tout cela Total des citations*

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses
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Les trois principales réactions face à la réception soudaine d'une grosse somme d'argent 
Résultats détaillés selon l’âge

22

31

37

38

41

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

61

51

41

33

32

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Placement sur un compte ou un livret 
épargne Don (famille, proches,  associations)

Nombre total de citations

13

8

10

24

51

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Dépense pour le foyer (aménagement de la 
maison, vacances, voiture, loisirs…)

Question :  Vous recevez une grosse somme d’argent inattendue, que faites-vous ?

Ensemble : 40% Ensemble : 25% Ensemble : 36% 
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Question :  Au sein de votre foyer, êtes-vous la personne au revenu le plus élevé ?

La personne au revenu le plus élevé dans le couple

Base : aux femmes actuellement en couple, soit 66% de l’échantillon

31%

19%

50%

Oui

A égalité

Non
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Question :  Au sein de votre foyer, qui est la personne qui s’occupe principalement des aspects budgétaires et financiers ?

La personne qui s'occupe principalement des aspects budgétaires et financiers au sein du 
couple

Base : aux femmes actuellement en couple, soit 66% de l’échantillon

70%

30%

Plutôt vous

Plutôt votre conjoint

 Revenu supérieur au conjoint (89%)
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Question :  Diriez-vous que cela pourrait occasionner de la gêne et des tensions au sein de votre couple si votre conjoint avait des revenus inférieurs aux vôtres ?

Le sentiment qu'un revenu supérieur au conjoint pourrait générer de la gêne au sein du 
couple

Base : aux femmes actuellement en couple, soit 66% de l’échantillon

3%

9%

29%

59%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

OUI

NON
88%

12%

12

12

12

Revenu supérieur au conjoint

A égalité

Inférieur
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Question :  Vous personnellement, diriez-vous que vous vous sentez moins bien armée que vos collègues hommes quand il s’agit de… ?

Le sentiment d'être moins bien armée que ses collègues hommes à l'égard de diverses 
situations ayant un impact sur le salaire

Base : aux actifs, soit 53% de l’échantillon

33%

33%

34%

20%

21%

20%

29%

30%

28%

18%

16%

18%

47% 53%

Total 
« OUI »

Total  
« NON »

 Oui, tout à fait   Non, pas du tout

46% 54%

46% 54%

Demander une augmentation 

Négocier votre salaire pendant un 
entretien d’embauche 

Obtenir une promotion 
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Question :  Seriez-vous intéressée par des formations pour comprendre les sujets financiers, pour gérer mieux son argent (modules d’éducation financière pour 
apprendre à placer son argent, faire son bilan, se fixer des objectifs de dépenses / de revenus, optimiser son épargne, comment se constituer un patrimoine…) ?

L'intérêt exprimé pour des formations destinées à mieux comprendre les sujets financiers et 
mieux gérer son argent 

7%

24%

30%

39%

Très intéressée

Assez intéressée

Pas très intéressée

Pas du tout intéressée

Seraient intéressées

Ne seraient pas intéressées
69%

31%
50
49

39
26

12

18-24 ans 
25-34 ans 
35-49 ans 
50-64 ans 

65 ans et plus 
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Question :  Et par quel type de formation ?

Le type de formation suscitant l'intérêt

Base : aux femmes intéressées par une formation, soit 31% de l’échantillon

47%

34%

33%

25%

Des formations interactives en ligne

Consulter des tutos en ligne (supports vidéo ou texte)

Des formations en présentiel

S’entrainer avec des portefeuilles virtuels 
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Question : Si vous deviez donner une note de confiance de 0 à 10, en votre capacité à bien gérer votre argent, ce serait… ?

L'évaluation de sa capacité à bien gérer son argent

24%

55%

21%

N’ont pas confiance Ont confiance

0 10

0 à 6

7 à 8

9 à 10

Moyenne : 7,4 /10
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Question : Au final, pour vous, l’argent se rapproche le plus de quel mot… ?

Le sentiment associé à l'argent aujourd'hui et demain

64%

30%

21%

13%

36%

21%

12%

3%

TOTAL Emotions positives

Liberté

Avenir

Plaisir

TOTAL Emotions négatives

Angoisse

Contrainte

Conflit

Aujourd’hui 

88%

35%

25%

28%

12%

7%

3%

2%

Demain (ce que vous souhaitez qu’il soit, 
qu’il se rapproche de…)
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Question : Au final, pour vous, l’argent se rapproche le plus de quel mot… ?

Les ressentis positifs associés à l'argent aujourd'hui

72

60

58

64

58

Dirigeant d’entreprise 

Salarié

. Salarié du secteur privé

. Salarié du secteur public

Chômeur

57

58

58

65

74

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Selon l’âge Selon le revenu mensuel

Associe aujourd’hui l’argent à des ressentis positifs
Ensemble : 64%  

86

76

68

51

50

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Selon le statut professionnel

54

67

Oui

Non

Mère d’enfant(s) de moins 
de 18 ans

70

53

Propriétaire

Locataire

Statut d’occupation de son logement
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Question : Au final, pour vous, l’argent se rapproche le plus de quel mot… ?

Les ressentis positifs associés à l'argent pour demain

79

90

90

90

84

Dirigeant d’entreprise 

Salarié

. Salarié du secteur privé

. Salarié du secteur public

Chômeur

83

86

88

89

88

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Selon l’âge Selon le revenu mensuel

Associe l’argent pour demain à des ressentis positifs
Ensemble : 88%  

94

90

88

87

81

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 
500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 
€) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Selon le statut professionnel

87

88

Oui

Non

Mère d’enfant(s) de moins 
de 18 ans

89

84

Propriétaire

Locataire

Statut d’occupation de son logement


